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Auxiliar 1: Curvas e introduccion al Calculo Vectorial
24 de agosto de 2021

Una hormiga que parte en el origen, sube por el alambre parametrizado (con ¢ positivo) por:

V3

Esta parametrizacion es suave, simple y/o regular?. Determine a qué distancia del plano OXY se encuentra
la hormiga cuando ha recorrido una distancia d = % por el alambre.

r(t) = <t2 cos(t), t%sin(t), tg))

Dada una curva C' descrita en coordenadas polares por la ecuacién r = f(¢), donde a < ¢ < b < a + 27,

demostrar que la longitud de arco es
b dr\?
r? 4+ () d
/ as)

Utilice este resultado para calcular el largo de la cardioide de ecuacién r = K (1 + cos(¢)).
[Pregunta Extra??]: Que sucederd con r = K(1 + cos(2¢)) o con r = K (1 + cos(¢/2))

Demuestre que el centro de masa de medio anillo, parametrizado por una semicircunferencia de radio r
(centrada en el origen y ubicada en la parte positiva del eje Y), es (0, 277’”)

Dibuje las lineas de corrientes de los siguientes campos vectoriales.

a’) F(x,y) = (x,y) C) F(ﬂs,y,z) _ < ) x -z

2? +y? + 22 22 +y? 4 22 2 4 y? 22

K .
b) F(x,y) = (1,4° —y) d) F(r,0,¢) = ol para K >0y K <0.

Obs1: El campo a) es solenoidal!! Averigiie que es este concepto.
Obs2: El campo d) es irrotacional!! Averigiie que es este concepto.
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Propuestos
P1. Una particula describe una trayectoria I' sobre el manto del cono 22 + y? = 22 de tal forma que su altura
z cumple que z = e, 6 € [0,00), con 6 el angulo en polares que cumple que:
x =1(f)cos(f) ey =r(0)sin(h)

a) Encuentre una parametrizacién, indique si es suave, simple, regular y finalmente dibuje la curva

b) Calcule el largo de la curva I’

P2. Sea f:[0,00) — R tal que f(0) =0 y la longitud de la curva y = f(x) entre 0 y x es igual a ¢* — f(z) — 1.
Determine f(x).
Indicacién: Utilizar TFC

Resumen

Norma euclidiana de un vector @ = (21, &a, ...., &4, ..., ) € R": || 2| = \/x% + 23+ .22+ .+ a2

Una curva I es:

1) Suave: Si admite una parametrizacién de clase C*.

2) Regular: Si admite una parametrizacién 7 (¢) de clase C1 tal que || dzgf) | >0, Vt € a,b.

3) Simple: Si admite una parametrizacién de clase C'! que sea inyectiva.

4) Cerrada: Si admite una parametrizacién 7 : [a,b] — R" de clase C! tal que: r(a) — r(b) = 0.

5) Cerrada simple: Si admite una parametrizacién r : [a,b] — R" de clase C! tal que r(a) = r(b) y que sea
inyectiva sobre [a, b).

Sea I una curva simple y regular y 7 (t) regular. Definimos la funcién longitud de arco s : [a,b] — [0, L(T')]

s(t) = /at

Observacion: El caso de t = b, entrega exactamente la longitud de curva entre 7(a) y 7 (b).

Ccomao: A
a7 (f)

dt

A~

Integral de Linea Sea F' : w C R" — R" y sea I' C (), una curva con una parametrizacién simple y
regular r(t), con t € [a,b], se defina la integral de linea sobre I' como:

/FF — /abF(r(f)) ’W@ ’df

dt




P1. Una hormiga que parte en el origen, sube por el alambre parametrizado (con ¢ positivo) por:

3

. t
r(t) = <t2 cos(t), t* sin(t), %>

Esta parametrizacién es suave, simple y/o regular?. Determine a qué distancia del plano OXY se encuentra
la hormiga cuando ha recorrido una distancia d = % por el alambre.
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P2. Dada una curva C descr ordenadas polares por la = f(¢), donde a < ¢

demostrar que la longitu d i

Utilice este resultado para calcular el lar, g o de la 6n r = K(1+ cos(¢)).
[Pregunta Extra??]: Q cedera ¢ = K(l + (205)) o con 7 = K (14 cos(¢/2))

() = (T ,rzm) éera, ¢)
b —\
/77((671* mrnt dt

= f[ﬁ) lefj)

W = f(/) S~ ()

C00) =t et o)
Ty (&) [7¢7)

F’(((o’) = j( P Cos(h) — fCa) Siw (o)
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P3. D t q 1 entro de a de medio anillo, parametrizado por una semicircunferencia de radio r
yld lptptleY) s (0,2). -
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P4. Dibuje las lineas de corrientes de los siguientes campos vectoriales.

a) F(z,y) = (z, _ -y T —z
)P =) 9 F(x’y’z)i($2+y2+z2’x2+y2+22’x2+y2+z2>

K
b) F(z,y) = (1,92 —y) d) F(r,0,¢) = 2" para K >0y K <0.

Obs1: El campo a) es solenoidal!! Averigiie que es este concepto.
Obs2: El campo d) es irrotacional!! Averigiie que es este concepto.
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Propuestos

P1. Una particula describe una trayectoria I' sobre el manto del cono z2 + y? = 22 de tal forma que su altura
z cumple que z = e, § € [0, 00), con 6 el 4ngulo en polares que cumple que:
x =1(0)cos(f) e y =r(8)sin()

a) Encuentre una parametrizacion, indique si es suave, simple, regular y finalmente dibuje la curva

b) Calcule el largo de la curva I’
1 LS
xlo) + w(6) = Z(&)

z [ -
[ [costor + i)™ [ = 7
4

cion = 0 /\/Jl

M= C°

UVt
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